
PROIECT DIDACTIC 
 
 
UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT:  

GRUPA: Grupa mijlocie 

TEMA ANUALĂ DE STUDIU: Cum a fost, este şi va fi aici pe Pământ? 

TEMA SĂPTĂMÂNALĂ: În lumea vieţuitoarelor! 

TEMA ZILEI: Locuitorii pădurii!   

DOMENIUL: Limbă și Comunicare, educarea limbajului 

TEMA: Ursul păcălit de vulpe de Ion Creangă 

MIJLOCUL DE REALIZARE: Lectura educatoarei 

TIPUL ACTIVITĂŢII: predare-învățare 

SCOPUL: Sistematizarea, consolidarea şi verificarea cunostinţelor despre povești, despre moralele 

desprinse din acestea. 

 

DIMENSIUNI ALE DEZVOLTĂRII:  

Ascultarea activă a mesajului pentru înțelegerea și receptarea lui 

Exprimarea orală a mesajului, a emoțiilor (comunicarea expresivă) 

Comportamente prosociale, de acceptare și de respectare a diversității 

 

COMPORTAMENTE VIZATE: 

Se familiarizează cu sunetele specifice limbii române 

Participă la activitățile de grup și  la activitățile de joc în calitate de auditor/vorbitor 

Pronunță corect sunetele specifice limbii române 

 

OBIECTIVE  

- să reţină principale momente ale poveştii; 

- să răspundă la întrebări pe baza textului; 

- să reţină cuvintele noi din poveste. 

 

STRATEGII DIDACTICE 

Metode, procedee, tehnici: conversaţia, explicaţia, lectura educatoarei. 



Mi¡loace de învăţare: ursuleţ, poze cu secvenţe reprezentative din poveste, fişă cu textul poveştii, 

scaune, mese, creioane colorate, fișe de lucru 

Forme de organizare a activităţii: frontală si individuală 

Resurse: 

 temporale: 20 minute 

 umane: 27 elevi 

 

BIBLIOGRAFIE 

1. Curriculum pentru educația timpurie a copiilor de la 3 la 6/7 ani, 2008; 

2. Ghid pentru proiecte tematice, Editura Humanitas, 2005. 

3. Activitatea integrată în grădiniță. Ghid pentru cadrele didactice din învățământul 

preuniversitar, Editura  Didactica, Bucuresti, 2008. 

4. FLORICA MITU; STEFANIA ANTONOVICI, Metodica activităților de educarea limbajului 

în învățământul preșcolar, Editura Humanitas, 2005. 

  



DEMERS DIDACTIC 

Etapele 

activităţii 
Conținut științific 

Metode, 

procedee, 

tehnici 

Mijloace de 

învăţare 

Forme de 

organizare a 

activităţii 

Evaluare 

1. Moment 

organizatoric 

(1min) 

   Se organizează poziţionarea pentru lecţie a 

copiilor. 

   Se împart materialele necesare desfăşurării 

activităţii. 

    Copiii se aşează pe scaune în pozitie de 

semicerc. 

Conversaţia Scaune, mese Frontal Observarea sistematică 

a comportamentului 

preșcolarului 

2. Captarea 

atenţiei 

 (2min) 

     Se prezintă copiilor invitatul special, 

domnul Ursuleţ, care a venit să le citească 

întâmplarea din cauza căreia a rămas fără 

coadă. 

   Copiii sunt atenţi la prezentarea ursuleţului. 

Conversaţia Ursuleţul din 

pluș 

Frontal Observarea sistematică 

a comportamentului 

preșcolarului 

3. Anunţarea 

temei  

(1min) 

  Se anunţă titlul poveştii ,,Ursul păcălit de 

vulpe” de Ion Creanga. 

   Copiii ascultă cu atenţie. 

Explicaţia Imagini din 

poveste 

Frontal Observarea sistematică 

a comportamentului 

preșcolarului 

4. Dirijarea 

învăţării 

(15 min.) 

 

    Se citeşte integral povestea cu intonaţia 

corespunzătoare pentru a le stârni interesul 

copiilor faţă de aceasta. ANEXA1 

   Copiii sunt atenţi la povestire si vor afla 

sensurile noilor cuvinte. ANEXA 2 

Lectura 

educatoarei 

Conversaţia 

Explicaţia 

 

Secvențe din 

poveste 

Frontal   

Evaluarea capacității 

copiilor de a răspunde 

corect la întrebările 

adresate 



 

5. Fixarea 

cunoştinţelor 

(5min) 

 

 

  Le voi adresa întrebări pe baza textului şi, 

succesiv, voi expune imagini corespunzătoare 

ideii şi apariţei personajelor. 

Care sunt personajele poyitive din 

povestea noastră?  

Care sunt personajele negative? 

De ce? 

      Copiii răspund întrebărilor referitoare la 

text cu răspunsurile potrivite. 

Conversaţia 

 

Imagini din 

poveste 

Individual  Evaluarea capacității 

copiilor de a răspunde 

corect la întrebările 

adresate 

6. Încheierea 

activităţii 

(1 min) 

Se fac aprecieri verbale privind modului în 

care s-a desfășurat activitatea. Copiii primesc 

recompense 

Conversaţia recompense Frontal Aprecieri verbale 

Observarea sistematică 

a comportamentului 

preșcolarului 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXA 1 

  



 



 

 
 

ANEXA 2  

EXPLICAREA EXPERESIILOR NOI : 

vicleană = şireată 

hrană = mâncare 

caţaveica = haină de blană 

cumătra= vecina 

năpastă = necaz 

un frig de crăpau pietrele = un frig foarte aspru 

a se face foc si pară de supărare = a fi foarte 

supărat. 


